

一对“夫妻侦察兵”

# 携手同心坚守抗疫一线

□汪正清 记者 宋晓华 文/图



赵长青夫妇在村里登记信息。

**盐城晚报讯** 3月22日是响水县张集中心社区乡村医生赵长青的生日,往年他们夫妻俩一定会围在84岁老母亲的身边,开开心心地喝上几杯,但是这一天的赵长青却在卡口点草草吃了盒饭,妻子成芬也在防疫一线忙了一整天才回家。3月初以来,这对夫妻经常深入农户家中了解情况、摸排信息,就像一对“夫妻侦察兵”,为全村疫情防控发挥模范带头作用。

赵长青今年52岁,妻子成芬48岁,在疫情防控期间,夫妻俩始终冲在“战斗”的最前沿,任劳任怨。他们工作分工不同,但是经常互通信息,交流防控经验和心得体会。前些日子,他们夫妻二人一边拿着小喇叭反复广播核酸采样流程,一边叮嘱村民注意个人防护,正确佩戴口罩,保持安全距离。3月6日那天,大圩村全体村民要到村部进行核酸采样检测,妻子在现场负责宣传引导,丈夫则开车接送那些儿女不在身边的老弱病残。一天下来,夫妻俩辛苦异常。在他们的带动下,大圩村村民刘德顺、张亚明、顾利娟、李如成等人踊跃参加到防疫应急队伍中,真正做到人人参与、群防群控。

从3月10日起,赵长青被抽调到离家30公里的新204国道一帆河疫情防控点值勤,负责对过往人员进行核酸和抗原检测,主动担当起来响水人员的劝返工作。每每遇到来响水的人员与值勤人员发生语言冲突时,他总能做好劝导,直至对方心悦诚服地配合工作。即使防控点工作再繁忙,赵长青也没有忘记本村13名居家隔离人员的体温检测,每天一大早,他的第一件事就是对这些

人员进行走访,然后才回家吃早饭。在隔离点下班后,他还要到居家隔离人员门上,再测量一次体温。回到家时,大多已是晚上八九点钟了。

说他们夫妻俩是“疫”线侦查员一点也不为过。3月14日,赵长青了解到一位在常州打工的村民要回家看望患病父亲,他赶忙打电话进行劝阻:“你父亲是老慢支,这几天倒春寒,受凉有点哮喘,这很正常。我是医生,会经常上门检查的,你放心好了……”因为赵长青能说会道人缘好,3月份已经劝阻了10多人回响水的念头。

赵长青妻子成芬是张集工业园区的一名网格员,每天和不同的外地人打交道,要克服各类交流障碍。她在做好信息登记、宣传引导工作的同时,还主动深入了解哪些外地人要回乡,有没有外地人要来响水。每次遇到这种情况,她总是极力劝阻“非必要不回乡,非必要不来响”。

在做好本职工作的同时,成芬还是一位防控工作的有心人。3月18日,响水地区遭遇暴风大雨,成芬在下班回家的路上,看到一幅防控标语被大风吹落,她赶忙停车捡起,第二天一大早,她和丈夫找来工具,又在原来的地方把标语重新挂好。

在抗疫过程中,赵长青夫妻俩默默地在自己的岗位上发光发热。与此同时,大圩村党总支坚决贯彻落实上级工作要求,党员干部放弃休假,积极配合中心社区党工委、管委会部署安排,第一时间走村入户,宣传疫情防控措施,动态监测风险地区回村人员,主动提供防疫物资,筑起一道坚固的“防线”。



抗疫不忘安全生产。3月24日下午,亭湖区新洋街道袁庄村安全工作委员会邀请行业专家对辖区企业开展安全生产专项检查与指导工作,排查隐患,有效防范生产安全事故的发生。

记者 陶秋凤 摄

## 疫情防控党员先行 志愿服务温暖人心

**盐城晚报讯** 市社会救助中心党支部组建党员志愿者服务队伍,动员广大党员干部投身疫情防控一线,开展政策宣传、业务帮办代办等志愿服务活动,充分发挥党员先锋模范作用,坚决筑牢疫情防控坚固防线。

疫情防控期间,市救助中心党员充分发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,坚决服从疫情防控决策部署,带头贯彻落实好救助中心办事大厅疫情防控要求,遵守疫情防控各项规章制度,做好抗击新冠疫情的带头人。

中心党员志愿者全力做好服务大厅入口管理、秩序维持、业务

解答、消毒消杀等工作。志愿者们服从组织安排,坚守在疫情防控第一线,向身边人作出良好示范,为疫情防控贡献党员力量。

党员志愿者坚持在防控一线“亮身份、树先锋”。在业务办理高峰期,积极做好来访人员测温、“三码”查验、实名登记等工作。党员志愿者积极作为,主动帮助慈善特药患者代办业务,在仔细核对相关资料并确认无误后,由志愿者进入大厅领药窗口帮助领取药品,并送到领药患者手中,切实让办事群众感受到温暖,充分发挥党员先锋模范作用。

纪哉

## 用爱心抗击疫情 用热血守护生命

**盐城晚报讯** 3月26日下午,家住市区印汽新村的王学民、孙丹儿夫妻俩来到市区迎宾路献血屋,分别无偿献全血400毫升、300毫升。据了解,王学民无偿献血4次计1300毫升,孙丹儿无偿献血3次计700毫升。

“疫情期间大家减少外出,献血的人更少了,我们想,在这个时候更需要人站出来无偿献血,所以我们夫妻俩来到了献血屋,也是用这种方式为抗疫尽点微薄之力。”王学民说,“无偿献血是利人利己利社会的好事情,我们要把无偿献血的照片发到朋友圈,传递爱的正能量,引领我们的亲戚朋友们都来参加献血。”

“目前全市人民同心抗疫,我们以无偿献血的实际行动保障全市临床用血,践行新时代雷锋精神,我感觉非常有意义。”正在志愿

服务的“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”获得者费登琴说,“我们愿意以实际行动影响身边人,让更多爱心人士加入无偿献血的爱心队伍中来,为健康盐城贡献力量。”

市红十字会无偿献血志愿服务队功能型党支部书记、队长陆仁平说:“疫情发生以来,我们积极响应市红十字会和市中心血站的号召,发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的模范带头作用,党员团员带头,广大志愿者积极响应,志愿者们在做好自我防护的同时,各尽所能、各展所长,协助做好街道社区、街头献血点人员科学佩戴口罩、保持社交距离等巡查劝导以及人员排查、查验健康码、测体温、分发消毒液和口罩等志愿服务。志愿者们携手同行,用爱心抗击疫情,用热血守护生命。”

记者 陆荣春



3月25日中午,射阳县助残志愿者联合会、巾帼志愿者协会和蓝纸鹤未成年人法律援助中心的志愿者冒雨来到沈海高速射阳收费站疫情防控查验点和检测点,慰问坚守在疫情防控一线的公安民警、交通路政人员和志愿者,给他们送来了雨伞、口罩、食品等,为他们坚守防疫一线的行为点赞。

陈冬平 记者 宋晓华 摄